

## Najveća prijetnja za zdravlje vaših svinja su druge svinje

Godine dugotrajnog uzgoja mogu biti uništene samo jednim krivim potezom.

Isto kao i ljudi i svinje vrlo lako šire bolesti međusobnim kontaktom.



### Izbjegavanje širenja bolesti među svinjama

- **BIOSIGURNOST**, nužno je za zaštitu zdravlja vaših svinja i održivi uzgoj.

## Kategorizacija farmi u odnosu na biosigurnost

U svrhu podizanja razine biosigurnosti na farmama svinja provoditi će se kategorizacija farmi u odnosu na primjenu mjera biosigurnosti sukladno broju i namjeni držanja svinja na farmi.

Ovlaštene veterinarske organizacije provoditi će procjenu mjera biosigurnosti na farmama svinja prema čemu će se svakoj farmi dodijeliti kategorija.

Prilikom obilazaka vaših gospodarstava veterinari vam mogu dati sve potrebne savjete kako unaprijediti biosigurnost na vašoj farmi.



MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE

# BIOSIGURNOST U UZGOJIMA SVINJA

Vodič  
za zaštitu zdravlja  
vaših svinja

## “ZDRAVA SVINJA JE SRETNNA SVINJA”

Nekoliko jednostavnih aktivnosti može značajno smanjiti mogućnost za pojavu zdravstvenih problema u vaših svinja i spriječiti širenje bolesti na druge svinje.

Informacije zaprimljene putem ovog letka pomažu vam da se upoznate s glavnim čimbenicima rizika i načinom na koji ih možete umanjiti.

Osim veterinarskih savjeta, više o biosigurnosti možete saznati na službenoj stranici:

Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane

[www.veterinarstvo.hr](http://www.veterinarstvo.hr)

E-mail adresa: [veterinarstvo@mps.hr](mailto:veterinarstvo@mps.hr)

Kontakt telefon: 01 6443 540



# Biosigurnost, opasnosti–rizici i preporuke

## POŠILJKE



**Rizik:** Ako vam prijevoznik isporučuje ili od vas kupuje svinje, vjerojatnost da je prijevozno sredstvo bilo u kontaktu sa svinjama s druge farme je velika.

**Preporuka:** Zadržite prijevoznika i vozilo dalje od vaših svinja, na rubu farme – kada je moguće ne dozvolite ulaz vozila na područje farme.

## SIGURNOST FARME



**Rizik:** Nedozvoljen ulaz na vašu farmu može biti povezan sa unosom bolesti ili infekcije.

**Preporuka:** Dobro je osigurati vaš posjed zaključavanjem ograde kako bi se spriječio nedozvoljeni ulazak ljudi ili životinja. Osim što na taj način sprječavate krađu, sprječavate i unos bolesti.

## SPRJEČAVANJE IZLAZA SVINJA



**Rizik:** Svinje koje izlaze iz farme mogu doći u kontakt sa zaraženim svinjama i tako mogu unijeti uzročnike bolesti i zaraziti ostale svinje. Poseban rizik su divlje svinje.

**Preporuka:** Osigurajte da je prostor gdje se drže svinje ograđen čvrstom ogradom koju svinje ne mogu probiti ili preskočiti.

## KUHINJSKI OTPAD



**Rizik:** Uzročnici bolesti mogu se prenijeti putem hrane te iako neopasni za ljude, za svinje mogu imati katastrofalne posljedice. Afrička i klasična svinjska kuga i druge vrlo opasne bolesti mogu se proširiti zaraženom hranom.

**Preporuka:** Propisi zabranjuju korištenje kuhinjskog (restoranskog) otpada u hranidbi svinja. Posebno se to odnosi na meso i ostalu hranu životinjskog podrijetla koja se ne smije koristiti u hranidbi svinja.

## PTICE I ŠTETNICI



**Rizik:** Glodavci i druge životinje mogu unijeti bolest na farmu te ih mogu prenositi i na druge farme.

**Preporuka:** Redovito provodite kontrolu glodavaca i održavajte svoj posjed čistim i urednim – uvijek pokupite rasutu hranu i osigurajte zaštitu skladišta hrane za životinje od glodavaca (štakora i miševa) i ptica kako se ne bi nastanili na vašoj farmi.

## UVOĐENJE NOVIH SVINJA



**Rizik:** Nove svinje mogu biti izvor bolesti i biti potencijalno opasne za vaše svinje.

**Preporuka:** Uvijek kupujte svinje iz poznatog uzgoja s poznatim zdravstvenim statusom. Nove svinje držite odvojeno od ostalih minimalno 30 dana i redovno kontrolirajte ima li kakvih znakova bolesti na njima. Za njih koristite posebnu opremu, odjeću i obuću. Ne ulazite u prostor s vašim svinjama, a da se prethodno niste presvukli i preobuli.

## POBAČAJI



**Rizik:** Pobačaj može biti jedan od znakova bolesti kod svinja. Obavezna je prijava pobačaja veterinaru.

**Preporuka:** Do dolaska veterinaru krmaču koja je pobacila držite odvojeno od ostalih životinja. Pobacene plodove, posteljicu, lohije i stelju osigurajte od ostalih svinja i drugih životinja. Nakon što veterinar provede uzorkovanje, pobacene plodove, posteljicu, lohije i stelju neškodljivo uklonite i provedite čišćenje i dezinfekciju prema uputi veterinaru.

## UGINULE SVINJE



**Rizik:** Obavezna je prijava svakog uginuća svinje veterinaru.

**Preporuka:** Uginule svinje držite odvojeno od ostalih životinja na farmi do otpreme. Otpremanje se vrši putem registriranih prijevoznika nusproizvoda Kategorije 1 u svrhu neškodljivog uklanjanja.

## PREMJEŠTANJE I PRODAJA SVINJA



**Rizik:** Kada odvodite svoje svinje na sajam, klaonicu ili druge farme, vozilo koje nije očišćeno i dezinficirano može biti način širenja uzročnika bolesti.

**Preporuka:** Osigurajte da je vaše vozilo uvijek očišćeno i dezinficirano, a obavezno nakon svakog prijevoza. Prije čišćenja i dezinfekcije, kotači i donji dio vozila moraju biti očišćeni od blata i druge prljavštine.